
 

 VW-1001-a-23-2-c 12 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 30 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
Uit het onderzoek in tekstfragment 1 blijkt dat groepen/vrouwen zich wel 
degelijk gediscrimineerd/buitengesloten voelen door het woordgeslacht in 
taalgebruik (en deze relatie tussen woordgeslacht en emancipatie wordt in 
tekst 3 ontkend). 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 40 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
 

Tekst 4  Mensen willen graag kiezen, maar zijn er  
                    helemaal niet zo goed in 

 
 31 maximumscore 1 

De kern van een goed antwoord is: 
 (alinea) 1: ontevreden/angstig/ontmoedigd  
 (alinea) 6 en 7: (min of meer) tevreden/opgelucht/positief  
 
indien twee elementen juist benoemd 1 
indien minder dan twee elementen juist benoemd 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 32 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 

 resultaat psychologische 
verklaring 

experiment 
1 (alinea 4) 

1a  Mensen die mogen 
kiezen, raken in tijdnood. / 
scoren daardoor slechter. 

1b  Het kost tijd om keuzes 
te maken (en mensen 
onderschatten dat).  

experiment 
2 (alinea 5) 

2a  Mensen die mogen 
kiezen, zijn vaak minder 
tevreden (dan mensen die 
iets krijgen toegewezen). 

2b  Mensen geven zichzelf 
de schuld van een 
verkeerde keuze. 

 
indien vier elementen juist benoemd 3 
indien drie elementen juist benoemd 2 
indien twee elementen juist benoemd 1 
indien minder dan twee elementen juist benoemd 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
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Vraag Antwoord Scores 

 33 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
 (nog) meer keuzevrijheid 
 betere service 
 lagere prijzen 
 
indien drie elementen juist benoemd 1 
indien minder dan drie elementen juist benoemd 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 34 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
drie van de volgende: 
 De lokale economie profiteert niet van webwinkelen. / Buurtwinkels 

lopen inkomsten mis. / De winst gaat (vooral) naar de aandeelhouders. 
 De kwaliteit van het sociale leven in de buurt gaat achteruit. 
 De grote keuzevrijheid van webwinkelen levert schuldgevoel/stress/ 

ontevredenheid op. 
 De grote keuzevrijheid van webwinkelen kost (onnodig) veel tijd. 
 Het persoonlijke contact (bij een aanschaf) ontbreekt. 
 
per juist benoemd element 1 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 35 maximumscore 2 
Drie van de volgende: 
 “(kon ik) niet over mijn hart verkrijgen” (regels 74-75) 
 “(voor een koffer) die ik eigenlijk niet uitgekozen zou hebben”  

 (regels 76-78) 
 “Hij leek wel de heen- en weerwolf (uit Pluk … passagier krijgt)”  

(regels 83-85) 
 “(en) zijn enthousiasme voor een van zijn modellen sloeg zowaar een 

beetje op mij over” (regels 85-88) 
 “(maar ik moet wel) steevast glimlachen (als ik die koffer nu 

tevoorschijn haal)” (regels 89-91) 
 
indien drie elementen juist benoemd 2 
indien twee elementen juist benoemd 1 
indien minder dan twee elementen juist benoemd 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
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Vraag Antwoord Scores 

 36 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• (De ik-figuur is positief over zijn aankoop, omdat) 1) hij deze in een 

nabijgelegen winkel heeft gekocht / een plezierige herinnering heeft 
aan de aanschaf ervan 1 

• (De ik-figuur is negatief over zijn aankoop, omdat) 2) de koffer niet 
helemaal bij zijn persoonlijke smaak aansluit 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden. 
 Beoordeel de spelling. 
 

 37 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• In het citaat wordt niet gepleit voor een inperking van keuzevrijheid (bij 

webwinkelen) / voor minder keuze (bij winkelen) 1  
• In alinea 8 wordt vooral ervoor gepleit om (regelmatig) te winkelen bij 

de buurtwinkel / om af te zien van (de grote keuzevrijheid van) 
webwinkelen / om de kleinere keuze bij buurtwinkels voor lief te nemen 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 40 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 38 C      1 
 
 

Incorrect taalgebruik 
 

 39 Regeling met betrekking tot incorrect taalgebruik in de antwoorden op 
open vragen 
Voor incorrect taalgebruik worden maximaal vier scorepunten in mindering 
gebracht. Hierbij dient de volgende aftrekregeling te worden gehanteerd: 
0 fouten     0 
1 fout of 2 fouten   1 
3 of 4 fouten    2 
5 of 6 fouten    3 
7 of meer fouten   4 
Zie Vakspecifieke regel 1 voor exacte aanwijzingen omtrent aftrek. 
 
 


